
Господ, Който ти показва милост.  

Псалм 101 
 
Исая 54:10  Защото, ако и да изчезнат планините И да се поместят хълмовете, Пак Моята благост 
няма да се оттегли от тебе, И заветът Ми на мир няма да се помести, Казва Господ, Който ти 
показва милост, 
 
Еремия 9:23-24  Така казва Господ: Мъдрият да не се хвали с мъдростта си, Силният да не се 
хвали със силата си. И богатият да не се хвали с богатството си;  24  Но който се хвали, нека се 
хвали с това, Гдето разбира и познава Мене, Че съм Господ, който извършвам милост, 
Правосъдие, и правда на земята; Понеже в това благоволя, казва Господ, 
 
Матей 9:13  Но идете и научете се що значи тази дума: “Милост искам, а не жертви”, защото 
не съм дошъл да призова праведните, а грешните [на покаяние]. 
 
Лука 13:10-17  И една събота Той поучаваше в една от синагогите;  11  и ето една жена, която 
имаше дух, който - беше причинявал немощи за осемнадесет години; тя беше сгърбена и не 
можеше никак да се изправи.  12  А Исус, като я видя, повика я и рече -: Жено, освободена си от 
немощта си.  13  И положи ръце на нея; и на часа тя се изправи и славеше Бога.  14  А началникът 
на синагогата, като негодуваше за дето Исус в събота я изцели, проговаряйки рече на народа: 
Има шест дни, в които трябва да се работи; в тях, прочее, дохождайте и целете се, а не в съботен 
ден.  15  Но Господ в отговор му рече: Лицемери! В събота не отвързва ли всеки един от вас вола 
или осеела си от яслите и го завежда да го напоява?  16  А тая, като е Авраамова дъщеря, която 
Сатана е държал цели осемнадесет години, не трябваше ли да бъде развързана от тая връзка в 
съботен ден?  17  И като каза това, всичките Му противници се посрамиха, и целият народ се 
радваше за всичките славни дела, които се вършеха от Него. 
 
Разсъждавайки за милостта и разбирайки, че само на тази основа, можем да общуваме с Бога, 
разбираме по-добре Божието слово. 
 
Лука16:1-9  Каза още на учениците Си: Някой си богаташ имаше настойник, когото наклеветиха 
пред него, че разпилявал имота му.  2  И той го повика и му рече: Какво е това що слушам за 
тебе? Дай сметка за настойничеството си; защото не можеш вече да бъдеш настойник.  3  Тогава 
настойникът си рече: Що да сторя, тъй като господарят ми отнема от мене настойничеството? 
Нямам сила да копая, да прося срам ме е.  4  Сетих се що да сторя, за да ме приемат в къщите си, 
когато бъда отстранен от настойничеството.  5  И тъй, като повика всеки от длъжниците на 
господаря си, каза на първия: Колко дължиш на господаря ми?  6  А той рече: Сто мери масло. И 
каза му: Вземи записа си и седни скоро та пиши петдесет.  7  После каза на друг: А ти колко 
дължиш? И той рече: Сто мери жито. Казва му: Вземи записа си и пиши осемдесет.  8  И 
господарят му похвали неверния настойник за гдето остроумно постъпил; защото човеците на 
тоя век са по-остроумни спрямо своето поколение от просветените чрез виделината.  9  И Аз ви 
казвам, спечелете си приятели посредством неправедното богатство, та, когато се привърши да 
ви приемат във вечните жилища. 
 
Защо Бог, Който Е милостив ни наказва? Защо негодува и ощетява? 
 
Исая 26:9-10  С душата си Те пожелах нощем, Да! с дълбочината на духа си Тебе търся в зори; 
Защото, когато Твоите съдби се вършат на земята Жителите на света се учат правда.  10  Ако се 



покаже милост към нечестивия, Пак той няма да се научи на правда; Даже в земята на 
правотата ще постъпва неправедно, И не ще погледне на Господното величие. 
 
Матей 7:6  Не давайте свято нещо на кучетата, нито хвърляйте бисерите си пред свинете, да не 
би да ги стъпчат с краката си и се обърнат да ви разкъсат. (сега го разбираме по-добре). 
 
1 Царе 2:3  Пази заръчванията на Господа твоя Бог, ходи в пътищата Му и пази повеленията Му, 
заповедите Му, съдбите Му и заявленията Му, според както е писано в Моисеевия закон, за да 
успяваш във всичко, каквото правиш и на където и да се обръщаш; 
 
Милостта е тук в последната част на стиха. Тук е и вярата. 
 
Евреи 11:6  А без вяра не е възможно да се угоди Богу, защото който дохожда при Бога трябва да 
вярва, че има Бог, и че Той възнаграждава тия, които го търсят. 
 
Изход 33:13  Сега, прочее, ако съм придобил Твоето благоволение, покажи ми Моля Ти се, пътя 
Си, за да Те позная и придобия благоволението Ти; и разсъждай, че тоя народ Твои люде са. 
 
И така Господ не показва милост към всеки 
 
Изход 33:19  А Господ му каза: Аз ще сторя да мине пред тебе всичката Моя благост, и ще 
проглася пред тебе Името Иеова; и ще покажа милост към когото ще покажа, и ще пожаля, 
когото ще пожаля. 
 
Матей 5:7  Блажени милостивите, защото на тях ще се показва милост. 
 
Яков 2:13  Защото съдът е немилостив към този, който не е показал милост. Милостта 
тържествува над съда. 
 
Псалм 85:7-10  Господи, покажи ми милостта Си, И дай ни спасението Си.  8  Ще слушам какво 
ще говори Господ Бог; Защото ще говори мир на людете Си и на светиите Си; Но нека се не 
връщат пак в безумие.  9  Наистина Неговото спасение е близо при ония, които Му се 
боят, За да обитава слава в нашата земя.  10  Милост и вярност се срещнаха, Правда и мир 
се целунаха. 
 
 


